

龙岗学子,真牛!

深圳中学龙岗学校:国际化学赛事摘金夺银

本报讯(龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 张俏)近日,国际化学权威赛事——加拿大化学测评(Canadian Chemistry Contest)成绩放榜,在这项全球高中化学学术活动中,深圳中学龙岗学校八年级学子不惧挑战、喜获佳绩,共斩获5个奖项。其中,何启辰同学荣获全球杰出奖、全国银奖,刘晨旭同学获全国铜奖,刘畅、王彭麟获区域优秀奖。

加拿大化学测评由加拿大化学学会(Che-mical Institute of Canada)主办,是广受国外大学认

可的含金量极高的学术挑战之一。该测评以培养学生学习化学的兴趣为宗旨,倡导将化学和工业、技术、环境相结合,为优秀高中生提供一个校内化学课程延伸平台,培养青少年的化学思维与学术能力,为大学的学术性学习和研究做好准备。

加拿大化学测评在每年的4月举行,全球多国优秀学生同台竞技,统一评审、同获奖项。测评语言为全英文,内容归为8大模块:安全性问题、有机化学、酸和碱、从结构到性质、电化学、溶液和化学计量学、气体定

律和基本概念的先决条件、热化学、反应动力学、化学平衡,覆盖了十年级到十二年级的全部化学内容。

深圳中学龙岗学校参赛队伍全部由八年级学生组成,备战本次化学赛事具有非常大的挑战性。在备赛过程中,理综科组的教师根据测评大纲和往年真题,集体研讨,精心准备全英文的学习资料。学生利用课外时间学习化学,通过小组合作、积极研讨,不断攻克语言关和内容关,高效备赛。参赛师生队伍在追求卓越的道路上,成就了更好的自己。

布吉中学:包揽深圳市中学生排球比赛四个冠军



布吉中学排球队勇夺四个冠军。龙岗融媒通讯员 温欣婷 摄

本报讯(龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 温欣婷)6月20日,2022年深圳市大学生、中学生排球比赛在深圳湾学校圆满落幕。来自22所学校初、高中男、女排共30支队伍参赛。经过4天鏖战,布吉中学男、女排队员一路闯关,包揽初、高中四个冠军,再创新高。

本次比赛,布吉中学各队在激烈的交锋中斗志昂扬、敢打敢拼,发挥稳定,力克对手挑战。在决赛中,布吉中学男排逆风翻盘,取得初、高中组双冠

军。女排更是发挥出色,每场比赛均以2:0的战绩完胜对手,以绝对优势卫冕初、高中双冠军。

布吉中学作为全国传统排球项目学校,广东省品牌传统项目学校,深圳市高水平运动项目学校,具有深厚的排球历史和完善的人才培养体系,这些年取得了令人瞩目的成绩。比如,该校女排目前是深圳市中塞女排俱乐部人才后备基地,曾代表中国参加亚洲中学生排球锦标赛,荣获亚军;代表深圳参加全国中学生排球锦标赛,获得冠军等。

深圳枫叶学校 3人被世界前10大学录取

本报讯(龙岗融媒记者 陈雪英)近日,深圳枫叶学校举行2022届高中学生毕业典礼,14名毕业生中,有3人被世界前10大学录取。

“在枫叶,我看到了生命的可能性和世界的多元化,有机会参加全国比赛,获得全额奖学金,与最优秀的同龄人并肩前行。”毕业典礼上,优秀毕业生梁馨月表示。据枫叶教育集团副校监兼研究院院长任鸿鹄介绍,深圳校区第二届高中毕业生有14人,却突破性地获得大学录取通知书共67份,奖学金98万元人民币。其中世界前10大学录取3人,占比21%;排名前百大学录取11人,占比79%。

正衣冠、理仪容、谢师礼……毕业典礼上,该校高中部校长连志松亲自为每一名毕业生拨穗正冠并颁发毕业证书。毕业生在师长美好的祝愿和殷切的期望中逐一领取毕业证书,激动与喜悦写在脸上,温馨与感动留在心中。教诲如春风,师恩似海深,毕业生们向老师们献花,凝真情,谢师恩。

“不要忘记父母的养育之恩,不要忘记祖国,有空回母校看看。”任鸿鹄在致辞中,向毕业生转达了枫叶教育创始人、董事长任书良博士的三点希望。

消除心理障碍 减少心理负担

鹏达初中引导学生向阳生长

本报讯(龙岗融媒记者 颜志祥 通讯员 周雄兰)“不回来就不回来!”孩子背起书包,气冲冲地甩门而去,妈妈气得脸色铁青……这是6月19日晚,鹏达初中心理剧的一幕。剧情矛盾激烈,气氛紧张。

在此次心理剧表演中,该校师生积极参与,创作了近20个剧本,经过年级初选、学校复选,当晚有8个进行了公开演出。全校住宿生500余人观看了这场别开生面的表演。

此次演出内容涵盖了初中生最主要的心理现象。《心灵的阳光》《被剥夺的爱》《同桌的你》《因为有爱,有话好好说》等剧目,生动演绎了初中生遭遇的与父母愿望不能同轨、对父母严控手机严查交往的叛逆、在与优生的比较中被矮化、把握不准异性交往距离等心理困惑,具有鲜明的现实意义。同时,这些

剧作通过老师的帮助、家长的点拨、心理专家的指导、现实情景的模拟,让同学们认识到了自己的心理问题,找到了解决心理问题的方法。

“这次具有创新思维的心理剧演出,调动了鹏达初中师生的热情,反映了师生们对心理现象的本质认知和有效解决心理问题的迫切期待。”该校校长李灿说,这种探索对于目前心理障碍日益增多的社会现象尤其是学校现象,具有十分重要的意义。

消除初中生的心理障碍,减少他们的心理负担,是近年来教育专家和各级教育行政部门十分重视的教育课题。鹏达初中聘请了心理专业的教师,配备了标准化的心理咨询室,通过心理问卷调查、日常行为观察、重点对象帮扶等多种途径,让心理健康教育规范化、常态化。

国象大师进校园与小棋手对弈

本报讯(龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 谢蔓君 李枫)6月17日,中国国际象棋国家队副领队兼女队教练、特级大师余少腾走进龙岗区外国语学校(集团)云和学校,与云和学校的小棋手们进行车轮战。

在车轮战的一来一往中,大师与小棋手们“战”得胶着。余少腾随后为孩子们赠送签名书籍,孩子们备受鼓舞。“国际象棋是一种语言,是一项融科学、文化、艺术和竞技为一体的智力体育运动,学习国际象棋有利于青少年学生的成长。期待未来会有更多的国际象棋世界冠军、特级大师来到龙岗外国语学校(集团)云和学校,共同推动国际象棋的发展。”云和学校执行校长李细林表示。



国际象棋特级大师余少腾与小棋手对弈。龙岗融媒通讯员 谢蔓君 摄

宝岗小学曾鸣老师现场教你写字

本报讯(龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 王林)6月21日上午,宝岗小学联合龙岗区教师发展中心召开曾鸣老师“公益书法教程推广”媒体发布会。活动现场将曾鸣老师历时一年多拍摄完成的2600集生字微课教程免费向社会公益发布,帮助更多人提升汉字书写水平,传承中华汉字文化。

“我总结自己多年教学经验,把各年级的语文

生字录制成一个个的书写小视频,视频里对每一个字笔画的书写力度变化做了特别的强调示范,对书写的关键点做了提醒。”曾鸣老师表示。据了解,曾鸣老师是龙岗区书法高级研修班成员暨“三字一画”培训和考核导师,继开发一系列码课码书后又开发了小学语文配套的一至十二册《汉字书写教程》。